

平郊路廊道绿化不放松 农村人居环境整治不停歇 禁燃禁放、安保工作不懈怠

新华区干群协力重点工作春节“不打烊”

本报讯（记者毛玺玺）“为了确保能够增绿、增距、增密，应绿尽绿，我们全力以赴做好拆迁配合工作。”2月10日（正月初六）上午7点多，在平安大道与平郊路交叉口西北角，新华区住建局副局长郝星光和焦店镇副镇长袁学召、焦店镇庄村党支部书记李志刚已经聚在一起，协调平郊路廊道绿化工程新华区段焦店镇新村一处拆迁工作。

“刚从村里出来，赶在村民早饭前，大家都在家，再做做工作。基本定住了，下午拆迁，8间瓦房，200平方米左右，拆迁后能够进一步扩大绿化范围。”郝星光说，争取在平郊路两侧50米范围外再“腾”出更多绿化空间。

一边是新华区工作人员加力推进拆迁工作，一边是市园林处工作人员紧锣密鼓植绿。春节期间的平郊路廊道绿化工作，一天也没有放松，现场已绿意渐染。

下午4时，记者再次联系郝星光时，他已经在拆迁现场了。“这个假期，为了平郊路廊道绿化工程，区里成立了专班，市、区领导都高度关注，没有休息，我们更要全力以赴。”郝星光说，2月4日（腊月三十），为了平郊路廊道绿化工程，新华区还在青石山街道西果店村段拆除了一家企业。

市委、市政府高度重视平郊路廊道绿化工程。绿化的前提是拆迁，为提升绿化景观效果，按照要求，新华区持续推进平郊路两侧相关拆迁工作，并将拆除到位路段绿化用地及时移交市园林处进行绿化。春节假期，新华区多名领导干部坚守一线，分包到人，协调推进。

廊道绿化不放松，农村人居环境整治不停歇。2月10日午后，记者来到新华区西高皇街道高庄村，有村民已经穿上红马甲在房前屋后清扫了。“回来过年看到村

里的变化我都不敢相信，真干净，看到我妈穿着红马甲干活，我心里很乐呵，中！干干净净的就是好。”高庄村4组外出务工人员党军军说。

2月2日（腊月二十八），新华区主要领导带队分成两路对该区农村人居环境工作进行观摩、评比。当天，记者也随同观摩，在新华区各个村一片“红马甲”中，高庄村的“红马甲”很少，该村的环境卫生情况也并不算好。2月10日，记者再次来到了高庄村，村里已是大变样。

“区里开展人居环境整治工作以来，高庄村也动了起来，但是通过年前的评比才知道，俺们村真是落后，人家都是发动党员群众一起干，开展‘红装’行动，效果就是好。”高庄村党支部书记张现平说。于是，2月3日（腊月二十九），西高皇街道党工委书记雷雷、办事处主任朱可夫专门来到高庄村，与张现平商量：“还是得发动

群众，把‘红装志愿者’行动真正重视起来，开展好。”

2月3日晚，高庄村党员、干部和村民代表聚在一起开会形成共识：红马甲穿起来，通过村组织和群众自觉行动解决脏乱差问题，让今年春节外出的村民回来都点赞。

千群齐心协力，大年三十，陈雷、朱可夫带头加入高庄村的环境整治中，一时间，该村党员干部、村民也都纷纷穿起红马甲。“确实比往年干净了好多，感觉村民精气神都足了，这个人居环境改善工作抓得好！”党军军说。

“禁燃禁放、安保工作更不能松懈。”新华区政府办有关负责同志说，假期期间，新华区农业农村水利局、城市综合执法局组织辖区护林防火队、执法队对香山寺景区等辖区重点区域强化安全保障，新华区环保局、各镇（街道、管委会）对社区（村）禁燃禁放工作进行24小时监控、巡查。

节后返程客流攀升

本报讯（记者程颖）2月10日是春节长假的最后一天，记者从市客运中心站、市长途汽车站和平顶山火车站获悉，随着返程务工流、探亲流等客流叠加出行，我市迎来了节后的返程客流高峰。其中，市区公路客运发送旅客人数较平时增加了约3成，铁路客运发送旅客人数是平时的两倍多。

当天上午9点多，记者来到市客运中心站售票厅，看到4个售票窗口前均有旅客在排队购票，5台自动售（取）票机前也站满了旅客。一名工作人员正在引导旅客使用自助售（取）票机购（取）票，以分流人群。平时空荡荡的候车厅已座无虚席，停车场还有不少旅客准备登车。据该站负责人介绍，降雪路滑造成高速公路封闭，苏州、上海、南京等地发往市客运中心站的班次旅客延迟到达，郑州、洛阳、信阳、巩义暂停向市发车，汝州等跨县区班次旅客的发车数量也

明显减少。为了保障旅客顺利出行，该站除组织所发的高速班线客车暂时改走普通干线公路外，还根据车票预售情况，向上海、苏州、南京、合肥方向增开了7班客车。

从2月9日起，平顶山火车站增开了平顶山至佛山的3062次临客。为了方便旅客上车，该站专门在二楼设置了候车专区，并启用了二楼候车厅直通站台的天桥。上午11点多，虽然离发车时间还有两个多小时，但是已有百余名旅客在候车了。

当日下午，据平顶山火车站和市客运中心站、市长途汽车站的统计数据显示，平顶山火车站当日发送旅客近6000人次，是平时的两倍多，其中3062次临客发送旅客逾1600人次，K462次列车发送旅客超过了1400人次；受降雪影响，公路客运发送旅客比平时增加了约3成，其中市客运中心站发送旅客逾3600人次，市长途汽车站发送旅客逾3700人次。

春节假期鲁山县实现旅游收入2.5亿元

本报讯（记者常洪涛）2月10日下午，记者从鲁山县文化广电和旅游局获悉，2019年春节假期，鲁山县共接待游客82.6万人次，旅游收入2.5亿元，同比分别增长10%、8.6%。

春节假期，鲁山县文化广电和旅游局组织旅游行业推出了各种惠民旅游活动，营造了“喜庆、团圆、安定、祥和”的节日氛围，服务质量稳步提升，游客满意度普遍提高，无旅游安全事故，圆满实现了假日旅游工作总目标，旅游市场开局良好。

以景点门票优惠为主的惠民酬宾活动收到显著成效。多家景区对市民实行门票优惠政策，吸引了大批游客。正月初一至十六中原大佛景区和墨子古街景区新春庙会相继举行，庙会包含新春祈福、特色美食、传统文化、文化娱乐

等活动。同时，以尧山滑雪乐园为主的雪上娱乐项目也受到了广大年轻游客的青睐。

自驾游、自助游依然是主要的出行旅游方式。春节期间在鲁山县过节的游客中，自驾游、自助游的客人占到了近九成，以阖家出游、结伴旅行为主。省内游客主要来自郑州、洛阳、许昌、漯河和平顶山本地，省外的主要来自湖北、安徽等地。

以迎新、民俗为主的特色旅游受到追捧。由于春节是家人、亲朋团聚的特殊节日，体验民俗、感受年味、尽享天伦之乐成为冬季旅游的主旋律。中原大佛景区、墨子古街景区举行的庙会成为热点和亮点，民间艺术表演、文艺表演以及有奖活动吸引了众多的游客参与其中。春节假期，中原大佛、墨子古街两个景区共接待游客15.4万人次。

舞钢市举办“春风送岗”招聘会

本报讯（记者杨德坤）为促进群众就业、助力脱贫攻坚，2月10日、11日（正月初六、初七），舞钢市第二届“春风送岗”招聘会在该市产业集聚区鑫晟鞋业公司对面广场举行。

继2018年第一届“春风送岗”招聘会后，舞钢市产业集聚区管委会、总工会、人社局、团市委、妇联、扶贫办等单位今年继续联合举办第二届“春风送岗”公益招聘活动，为群众就业和企业用工搭建供需平台。

招聘会现场，共有32家单位提供的涵盖行政管理、生产管理、财务管理、技术研发、市场营销、车工、普工等逾1800个用工岗位供有就业意向的群众选择，其中，23家单位来自该市产业集聚区企业，还有9家为二郎山景区、天成鸽业公司等集聚区外企业及境外劳务输出单位。招聘会突出公益性质，用人单位和求职人员免费参加，双向选择。



坚守岗位育良种

2月10日，市园艺研究所工作人员在

温室内观察韭菜幼苗生长情况。为确保育种科研工作的连续性，该所组织一线科研人员在春节假期期间坚守

工作岗位，每天按时对韭菜幼苗生长情况进行观察、记录。

本报记者 王尧 摄

15年初心不改 流动党旗更鲜艳

(上接第一版)

经过多年的发展，我们的流动党总支扩大为6个支部，党员也增加到现在的115人。2012年，我们又成立全国首家流动人员党总支和流动人员服务协会。在服务近万名流动人员的同时，我们为四川汶川、雅安抗震救灾及甘肃舟曲赈灾等捐款30余万元，为家乡修路捐款5000元，救助困难居民20余人，安排下岗职工再就业30余人，成立红旗爱心车队常年参加公益活动。

党的十九大召开以来，流动党总支坚持以党建引领，开创了“三规范、六统一”“定点、定时、定车”的废品回收新模式，每天回收数百吨再生资源，赢得了当地市民的认可。

我对党信仰的坚定，得到了两地党组织的充分肯定和鼓励。在河南，我是省优秀共产党员、两届省党代表、三届市党代表；在吉林，我被评为省优秀共产党员、长春市劳动模范等。我所在的流动人员党总支被授予省、市、县三级先进基层党组织称号。在外正常参加组织生活已15年了，所有浓浓的深情早已化作无声的誓言和持久的感恩，我将继续不忘初心、牢记使命、奉献社会，让流动党支部的旗帜在我手里越来越鲜艳。(吉林省长春市汽开区锦程街道流动人口协会党总支书记 姜顺)

过节不怕脏和累 城市干净我开心

环卫工人岗位上过春节

本报记者 邱爽

2月6日，正值大年初二，大街小巷都飘着浓浓的年味儿。上午，在翠竹路南停车场公厕旁，一辆带有市城乡一体化示范区环卫标识的抽污车引起了记者的注意，环卫工人葛涛和胡文涛告诉记者，他们正在对公厕沉淀池进行抽污，只见两人熟练地打开沉淀池盖，再把20多米长的橡胶钢丝管伸到沉淀池内，通过加压后，沉淀池内的污水粪便很快被吸到了抽污车内。

记者注意到，在抽污过程中，为了防止抽污管堵塞，葛涛和胡文涛两位师傅必须轮流控制抽污管，有时还需要用自制的工具将大块的粪便打散或打捞一些杂物，

而整个沉淀池内始终散发着浓浓的难闻气味。

据该区城管综合执法局环卫大队副大队长杨帅鹏介绍，目前该区共有抽污环卫工人4名，配备抽污车2台，日常分为两组，负责辖区49座公厕化粪池、沉淀池的抽污、疏通和湖滨路15座污水沉淀池的抽污工作。近年来，随着该区生态环境越来越好，节日期间到该区游玩的市民不断增多，因此湿地公园周边公厕的保洁维护工作就更加繁重，环卫工人春节期间比平时还要忙碌。

“我在这个岗位工作6年了，6年的春节都是在工作中度过的，刚开始工作时很

不适应，饭都吃不下，现在已经习惯了。”谈到自己的工作，葛涛深有感触地说，“示范区这几年变化很大，光今年就新增了17座公厕，我们的任务量也增加了，不过脏点累点不要紧，城市干净我们就开心。”现在，葛涛在同事的配合下，每天抽污近20吨，春节期间每天还要增加5吨左右。

“春节期间，像葛涛、胡文涛一样坚守岗位岗位的环卫工人还有很多，我们500多名保洁员、抽污员、维修员、洗扫车驾驶员全员上岗不休息，辖区所有公厕、垃圾中转站都正常开放，日常管理标准不变，确保市民和游客出行方便、生活方便。”杨帅鹏说。

新春走基层

打赢污染防治攻坚战

强化督促落实 重返第一方阵

省污染防治攻坚战办要求

切实做好春节后烟花爆竹管控工作

本报讯（记者程颖）2月10日，据市污染防治攻坚战办有关负责人介绍，我市将按照省污染防治攻坚战办下发的紧急通知要求，切实做好春节后烟花爆竹管控工作。

春节期间烟花爆竹燃放对我省各地空气质量造成了严重影响，多地因燃放问题导致空气严重污染。省污染防治攻坚战办要求，扎实做好节后及元宵节期间烟花爆竹禁燃限放工作。

加强监督检查。按照我省春节习俗，从农历大年初六开始商铺、企业将陆续开业，往往会燃放烟花爆竹。各地要组织相关部门切实加强烟花爆竹禁燃区内商铺和企业的开业监管，逐家告知，做到家喻户晓，确保节后禁燃禁放工作落实到位。对

农历大年初六至正月十六时段烟花爆竹燃放严格监管，对禁燃区域在周边组织开展巡查执法，特别是对重点地区、重点时段开展持续巡查，加大打击力度，对违法燃放和销售烟花爆竹的行为严厉查处到位。对禁燃区域外的地域加强宣传和疏导，大力减少烟花爆竹的销售和燃放。

清理销售源头。对在禁燃禁放区域内发现的燃放烟花爆竹的行为务必追查销售点，对非法销售点予以严厉查处。对设在禁售区域外的烟花爆竹销售点进行劝导，努力避免其向进入禁燃禁放区域内的人销售烟花爆竹。

加大宣传力度。在城乡接合部等重点区域张贴、悬挂标语，扎实开展烟花爆竹禁燃禁放氛围。

石龙区紧盯节点抓好禁燃禁放工作

本报讯（记者张鸿雨）“今天是年初六，有可能会出现‘开门炮’，我们单位计划安排4人巡逻，加大查处力度，重点在人民路街道辖区，决不让大家听到门店开业的鞭炮声。”2月10日上午8点刚过，石龙区工商部门有关负责人就在该区污染防治攻坚战工作群立下“军令状”。

“高庄街道辖区大多商户已开门，暂无燃放烟花爆竹现象。”“人民路街道和区安监局禁燃禁放宣传车正在人民路和人文路督促巡察中。”8点20分，高庄街道党工委副书记梁伟涛、区安监局工作人员也在群里相继汇报巡逻情况。

按照习俗，正月初六这一天不少商家会开门营业，放“开门炮”。2

月9日（正月初五）傍晚，石龙区污染防治攻坚战工作群紧急召开“禁燃禁放工作推进会”，针对正月初六易放“开门炮”现象，对禁止销售和燃放烟花爆竹工作进行再部署，要求各有关街道和社区及有关部门再增人员，提前安排，确保辖区禁燃禁放工作持续保持良好势头。

除了各街道、社区提高警惕、行动迅速外，当天，该区环保、安监、食药监、城管执法等部门主要负责人还联合组成禁燃禁放督察组进行不间断巡查、督导。

截至2月10日下午3时，春节期间石龙区工商及各街道、安监、环保、城管部门已出动600余人次、车辆150多车次落实禁燃禁放工作。



运动度新春

2月7日，一位市民在市区鹰城广场舞起长龙彩带。春节长假期间，一些市民选择抖空竹、踢毽子等不同的运动方式欢度新春。

本报记者 姜涛 摄